

和田县60余名纪检监察干部参观地区廉政教育展厅

感悟初心 勇担使命



地区融媒讯(记者 古哈尔 通讯员 徐彩娟)7月1日,建党101周年,结合第二十四个党风廉政教育月活动,当日,和田县纪委监委组织60余名纪检监察干部参观地区廉政教育展厅接受警示教育,强化纪检监察干部理想信念教育,增强纪检监察干部的斗争精神和担当意识。

在讲解员的引导下,和田县纪委监委全体纪检监察干部先后回顾了党风廉政建设和反腐败的历程。回顾了党的十八大以来,全地区纪检监察机关驰而不息、正风肃纪取得的成绩及查处的贪腐典型案例,重温了杨善洲、王蔚等先进人物的先进事迹。

通过参观,使纪检监察干部在时代楷模先进事迹的感召下补充精神之“钙”,筑牢思想之魂;在反面典型的警示下,汲取教训,警钟长鸣。

参观结束后,大家重温了入党誓词,感悟初心使命。大家纷纷表示,要恪守党纪,不越红线,清白做人、干净做事,树立好党员干部清正廉洁的良好形象。

“执纪者必先守纪,律人者必先律己。今天组织纪检监察干部参观廉政教育展厅,就是要让大家在回顾党的纪律建设史中感悟初心召唤、铭记历史使命,始终保持对党忠诚、实事求是,敢于善于斗争、谦虚谨慎、带头遵规守纪,依规依纪依法履职尽责,为和田县经济发展,社会稳定和长治久安提供坚强的纪律保障,为迎接党的二十大胜利召开营造风清气正的政治生态。”和田县纪委监委负责人说。

← 7月1日,和田县纪委监委组织60余名纪检监察干部参观地区廉政教育展厅。 地区融媒记者 古哈尔摄

地区首届“京和杯”“津和杯”“皖和杯”和球比赛开幕

地区融媒讯(记者 阿巴拜科 张雅芝)7月1日11时30分,庆“七一”暨和田地区首届“京和杯”“津和杯”“皖和杯”和球比赛在地区文化体育活动中心开幕。

此次地区首届“京和杯”“津和杯”“皖和杯”和球比赛,由地区行政公署、北京市援疆和田指挥部、天津市援疆和田指挥部、安徽省援疆和田指挥部主办,地区文化体育广播电视和旅游局协办,来自地区七县一市的8支代表队100余人参加比赛。8支代表队分A组和B组,赛程为期2天。

“能参加此次比赛,我非常开心,相信通过比赛,我们的竞技水平会得到提高。”皮山县代表队参赛选手阿伊排日·则比说。

“我今年9岁,平时喜欢运动,长大以后的梦想是当一名运动员。我跟妈妈来看和球比赛,比赛真精彩。”来自和田市的体育爱好者阿布都库杜斯·阿卜杜拉说。

“这次和球比赛是一个我们与其他队伍相互交流的好机会。我们相互比拼,切磋技艺,在竞争中成长。我们会努力赛出水平、赛出风格、创造佳绩、展现风采。”和田县代表队参赛选手居麦·阿卜杜拉如苏力说。



7月1日,海拔5170米的新疆和田军分区某边防团天文点边防连,官兵在老哨楼前重温入党誓词。 地区融媒通讯员 赵金石摄

群众自发无偿献血 为党的生日献礼

地区融媒记者 董瑞强

“今天是党的生日,又是我人生中第一次献血,我觉得挺有意义。”7月1日上午,刚过完自己18岁生日的和田市鼎上鲜牛肉员工杜星雨对记者说。当天一大早,地区中心血站的采血车停在了和田市时代广场,一场无偿献血活动正在有序开展。

记者了解到,这次无偿献血活动是由时代广场商户自发组织的。时代广场总经理刘昶几天前建了一个“时代广场献血群”,动员社会各界参与这次献血活动。“几乎把我认识的朋友都拉进了群里。无偿献血是利国利民的好事,作为企业应该发挥自身作用,积极参与这种公益性活动。”在时代广场商户的带动下,周边企业、商户和群众纷纷报名,组成了一支60余人的献血队伍。

当天,和田天汇一汽丰田特约店总经理黄晓龙带着10余名员工也来到了时代广场献血。“无偿献血,利国利民,我本人也献过3次血,这次动员我们单位的年轻员工一起来。”黄晓龙说。

和田国际舞蹈协会也以特殊的方式参与了这次活动。他们中绝大多数是老年人,超过了无偿献血的年龄,他们选择用舞蹈“幸福中国一起走”来为这次无偿献血活动助力。跳完精彩的舞蹈,和田国际舞蹈协会会员苏玲说:“我已经献过4次血了,要不是超过了献血年龄,我今天还想再献一次。”

地区中心血站血源科主任李红艳介绍,近年来,社会各界参与无偿献血的热情高涨,全地区献血记录保持者已经累计献血35次,献血总量13200毫升。很多献血者主动加入中华骨髓库,为白血病患者伸出援手。“社会各界积极投身献血活动,彰显大爱无疆的情怀,也帮助我们地区血液事业不断迈上新台阶。”



群众积极参与时代广场无偿献血活动。 地区融媒记者 董瑞强摄

新路开通 让回家更快

地区融媒记者 董瑞强 阿卜力克木

“新路开通了,真的太好了,以前一天只能跑2趟,现在一天能跑4趟。”6月30日,盼望已久的国道315线民丰至洛浦段公路(以下简称民洛公路)开通,和田市东郊客运站司机麦提阿力·阿卜杜拉非常兴奋。麦提阿力告诉记者,他在和田市往返于田县这条线路上跑了整整7年,两地相距约180公里,在老的315国道上跑一趟需要3个多小时。新开的民洛公路,设计时速

100公里,现在跑一趟只需要1个多小时。

民洛公路东起民丰县以东的萨勒吾则克乡,终点与建成通车的墨玉至和田高等级公路连接,采用一级公路标准建设。它的建成通车意味着高等级公路贯穿和田地区,极大促进了地区交通业的发展,群众出行也变得更加便捷。

民洛公路是按照高速公路标准建设的高等级公路,醒目指示牌、坚固的

双向车道护栏、交错的立交桥以及标准的服务区,都在显示着它的建设标准之高。它与高速公路的区别在于一是限制时速100公里,二是它的收费站不收费。

“虽然是按照高速公路标准建设,但是作为一级公路,民洛公路是不收费的,这对促进交通运输业的发展以及方便群众出行都是一项利好。”地区交通运输局相关负责人说。

跑得多、跑得快,不收高速费又省油,像麦提阿力一样的从事长距离运输的人员打心底里高兴。

随着高校学生陆续返乡,当天,和田各客运站的旅客数量也比往常多很多,尤其是从和田市去往于田、民丰的旅客人数激增,很多人听说回家的速度变快了,也纷纷选择乘小型客车回家。

和田市东郊客运站,于田姑娘艾吾孜罕·买买提买了一张和田市到田县的火车票。不久前她刚拿到了大学毕业证书,在和田市的一家企业面试成功,迫不及待要把喜讯带回于田县木孜拉镇古再村的家中,和家人庆祝这值得纪念的一天。“现在回家方便了,我打算工作后,每天晚上都回于田。”艾吾孜罕说。

筑路者的梦想

——民洛公路建设者的故事

地区融媒记者 张亚辉 依丽米努尔

“党建+生产”助推项目进程

基层党组织是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,自民洛项目党支部成立以来,党支部书记张洪岩持续巩固原有的“一群人、一件事、一条心、一起拼、一定赢”的党建理念,将党建与施工生产深度融合,持续为项目施工注入红色引擎。“党建+生产”的工作模式,为项目部注入了激情与担当,吕风国精神上深深受到了洗礼。吕风国在2021年3月递交了入党申请书。

民洛项目党支部注重因地制宜,以民丰县新时代“八·一八”精神为指引,建立“八·一八”青年突击队,形成“沙海愚公”的项目精神,提振了公司职工的士气。吕风国积极响应,成为了“八·一八”青年突击队一员。每当遇到难题,吕风国总是冲在最前面,带领青年突击队解决难题,用实际行动向党组织表明自己想成为一名共产党员的决心。

在异乡感受家的温暖

吕风国回忆起和同事们的往昔,嘴

“终于通车了!悬着的心可以放下来了!”6月30日,在国道315线民丰至洛浦段公路工程建设项目通车仪式现场,新疆路桥建设集团有限公司民洛项目经理、总工程师吕风国激动不已。

吕风国曾经参与过新疆喀什至疏勒高速公路、国道314线布伦口至红其拉甫公路建设,从事公路建设10多年来,吕风国由一名普通技术员逐步成长为项目技术总工程师,具有丰富的沙漠公路修建经验。

2020年9月,新疆路桥建设集团有限公司中标国道315线民丰至洛浦段公路工程建设项目第二承包段,项目线路全长30.02公里,自东向西,依次穿越民丰县尼雅国家湿地公园的渔湖、萨勒吾则克乡以北公益林、沙漠至若克雅乡。施工段跨越沙漠、湿地、胡杨林三种地带,穿越环境保护区路段达18公里。复杂的施工环境和环保红线给项目建设者带来了超乎寻常的挑战。

就地取材 创新工艺

由于项目施工路段紧邻尼雅国家湿地公园,沿途沙漠水位高,天然砂砾匮乏,对于修筑公路路基是一个巨大的挑战。天然砂砾是修筑公路路基的主要原材料,是一项可靠的传统工艺。吕风国介绍,如果采用此项工艺,项目部需要到20多公里外的地方运输砂砾,每方运输费用7到8元,仅这一项就需要花费1000多万

元。吕风国积极与集团公司技术专家探讨,决定采用风积沙路基填筑替代天然砂砾填筑的方法,从根本上解决路基原材料匮乏的问题。

风积沙路基填筑相比天然砂砾填筑,需要使用更多的水资源浸泡。水资源对于维系湿地生态平衡至关重要,针对沙漠施工高气温、高蒸发量、极度缺水的情况,吕风国带领项目部反复试验,在路基填筑时创新了“集中焖料法”施工工艺,使风积沙路基填筑与天然砂砾填筑需水量相当。戈壁沙漠蒸发量大,采用风积沙路基填筑工艺,基层施工会出现养生困难,施工质量不能得到有效控制。吕风国指导实验室技术人员,反复优化配合比,多次铺筑试验路段,确定了摊铺料的最佳配合比,成功实现了基层单机宽幅、大厚度、抗离析一次成型摊铺作业,不仅提高了路面基层整体性和耐久度,还加快了施工进度。

“同时采用水泥稳定基层与风积沙路肩协同施工等工艺,目前宽幅大厚度摊铺工艺在新疆路桥施工中属首例,我们已经成功申请了专利。”吕风国告诉记者。

和田市人民政府机关党支部

开展庆“七一”主题党日活动

地区融媒讯(通讯员 杨旭)7月1日上午,和田市人民政府机关第一党支部开展了“奋进新征程 喜迎二十大”主题党日活动,庆祝建党101周年。

党支部全体党员先后参观了地区党史馆、“沙海老兵”纪念馆等地,党员干部纷纷表示,要进一步坚定理想信念,认真学习革命先辈不畏艰险、顽强拼搏的精神,学习和平时时期沙海老兵甘于寂寞、坚守边疆的本色,在今后的工作中以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的工作作风投入到为民服务当中。

市政府办公室党组书记郝文兵用自己在和田工作9年的点滴变化、心得体会为全体党员上了一堂生动的党课。一张张新旧对比的照片,记载着和田市的发展变化,一个个纯真的笑容,见证着和田市教育的变革,一代代扎根西部的青年,书写着美丽新疆的建设。

党课结束后,大家纷纷表示,将进一步提高政治站位,强化政治担当,忠诚履职尽责,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

皮山县乔达乡兰干村民

载歌载舞庆“七一”

地区融媒讯(记者 阿依努尔·阿迪拉)为进一步巩固和加强基层党组织建设,激发党员干部不断从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,6月30日至7月1日,自治区党委宣传部驻皮山县乔达乡兰干村“访惠聚”工作队组织开展庆祝建党101周年系列活动。

活动在“访惠聚”工作队队员、村干部和农牧民党员合唱《没有共产党就没有新中国》中拉开序幕。随后,巴什兰干小学学生带来的诗朗诵《童心向党》、舞蹈《桃花笑》、村民独唱《遇见是缘》、《民族团结一家亲》等精彩节目轮番上演,赢得了现场观众阵阵掌声。

当兰干村大学生合唱红歌《我和我的祖国》时,在场村民起身共唱,将活动推向了高潮。

丰富多彩的文艺节目营造了浓厚的节日氛围,让干部群众享受了文化盛宴,同时也传播了最美正能量,展现了干部群众积极向上、团结奋进的精神面貌,为兰干村高质量发展营造了良好的文化氛围。

兰干村村民阿巴斯·尼亚孜说:“今天我们载歌载舞,庆祝党的101岁生日,我非常激动,作为一名共产党员,我感到无比自豪和光荣,我们各民族要听党话、感党恩、跟党走,努力实现中华民族的伟大复兴。”

活动还穿插了有奖知识问答,让广大群众在寓教于乐的氛围中,接受一次党性教育。活动中,还向所有到场的农牧民党员颁发党的生日贺卡。此次文艺汇演,为群众提供了展现自我的舞台,丰富了群众的精神文化生活,展现了群众凝心聚力、守望相助、团结奋斗的精神风貌,充分表达了对伟大祖国的热爱和共创美好未来的坚定决心,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围。

展示党员风采 当好岗位标兵

欧尔奴什村开展主题党日活动

地区融媒讯(通讯员 崔大军)为庆祝建党101周年,增强党员宗旨意识、服务意识和责任意识,6月27日,和田县色格孜库勒乡欧尔奴什村党支部开展重温入党誓词、专题党课、帮助劳动力少的家庭解决实际困难等“展示党员风采、当好岗位标兵”主题党日活动。

大家谈认识、说心得、讲收获,纷纷

表示,在今后的学习和工作中,要以党员的标准严格要求自己,冲在前面、做在前面,发挥党员模范带头作用,为建设美丽家乡献一份力。随后,欧尔奴什村党支部组织党员干部前往村中缺少劳动力的村民如孜古丽·阿卜杜拉家,给其西红柿搭架。这次主题党日活动既锻炼了党员党性,又促进了干群之间的沟通交流。